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ATA DA 40ª (QUADRAGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA 

NONA) LEGISLATURA, REALIZADA NO 2º (SEGUNDO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ALENQUER, EM 20 DE 

OUTUBRO DE 2021. Aos vinte dias do mês outubro do ano dois mil e vinte e um, 

às 09h, nesta cidade Alenquer, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

no salão das Sessões do Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador 

Laércio Calderaro, Vice-Presidência Vereador João Cambraia, secretariado 

pelos Vereadores Dênis Aragão, Primeiro-Secretário, Xiquito, Segundo-

Secretário, e Neto Piloto, Terceiro-Secretário (convidado para completar a 

Mesa). Em plenário estavam presentes os Vereadores Ananias Arruda, Betão, 

Cardoso, Júnior Taveira, Lisboa, Neguinho, Pedro Berengo, Rozenildo 

Lopes. A ausência do Vereador Zezinho do Atumã foi justificada e aprovada em 

Plenário na sessão do dia 13.10.2021. A ausência do Vereador Izaque Cipriano 

foi justificada e aprovada em Plenário na sessão de hoje, pelo motivo de estar a 

trabalho legislativo na zona rural. Ao iniciar o senhor Presidente determinou a 

leitura de uma passagem Bíblica, foi lido no livro de Romanos 6,12-18. Logo após, 

invocando o nome de Deus declarou aberta a sessão. Em seguida o Vereador 

Betão solicitou, ao Plenário, autorização para se retirar da Sessão para participar 

de uma reunião do Conselho de Educação, representando esse Poder; O 

Presidente da Casa colocou em votação, e foi aprovado por todos os vereadores 

presentes. Em ato contínuo, o Senhor Presidente passou para o Expediente. 

Solicitou a leitura da Ata, foi lida a Ata da Sessão Ordinária do dia 13/10/2021. 

Em seguida solicitou que fosse feita a leitura do expediente recebido pela Mesa: 

Ofício nº179/2021-SEMAD/PMA encaminha o Projeto de Lei Complementar 

nº025/2021, oriundo do Poder Executivo. Em seguida solicitou a leitura da matéria 

recebida pela Mesa: Projeto de Lei Complementar nº025/2021 que “Autoriza a 

alienação de bens móveis usados sucatas inservíveis do município de Alenquer”. 

Após a leitura da Matéria, o senhor Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores inscritos: Vereador Cardoso-DEM: Enfatizou que hoje é o Dia do 
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Poeta, e em nome do seu sobrinho Silvan parabenizou todos os poetas, 

principalmente os Alenquerenses. Lembrou que está chegando o fim do mês de 

Outubro, e o final do ano se aproxima, pede que esta Casa venha a se unir para 

que sempre haja o diálogo, para que haja êxito dentro dela. Disse que muitas 

coisas foram feitas, mas ainda faltam muitas outras a serem feitas. O Senhor 

Presidente com a palavra disse que saiu no Diário Oficial do Estado, a construção 

de duas pontes de concreto armado na PA 427, trecho da BR 163, PA 254 sobre 

os Igarapés Santa Maria I e Santa Maria II, uma ponte 10 x 4 x 4 metros, e Santa 

Maria II 10 x 4 x 4 metros no Município de Alenquer sob a jurisdição do 10º 

Núcleo Regional. Vereador Lisboa-MDB: Comentou que esta é mais uma obra 

da viagem que a comitiva, em que fez parte, esteve recentemente na capital do 

Estado e com aval do Engenheiro Mauro Bastos. Convidou os nobres pares desta 

Casa para fazerem uma visita às obras. Comentou também a visita da Comitiva a 

Administração da COSANPA, e a sua visita na Diretoria Financeira desta 

Empresa Pública acompanhado pelo Deputado Priante, e que hoje está sendo 

construído. Disse que estará voltando a capital do Estado para buscar verbas 

para a construção de pontes de madeira e serviços em ramais. Disse que não 

concorda desta Casa não estar presente nas vindas do Governador na nossa 

Região. Disse que irá ao ramal do Cuamba onde está sendo feitos os serviços 

nos ramais. Comentou que a ponte do Urubu está muito feia. Vereador Ananias 

Arruda-PSC: Ratificou as palavras do vereador Lisboa em fazer as visitas às 

obras juntamente com todos os vereadores desta Casa. Disse que é importante 

esta Casa estar presente nessas vindas do Governador a nossa região, mas a 

situação é que ninguém convida os vereadores para essas visitas do Governo do 

Estado. O Senhor Presidente com a palavra disse ao vereador Ananias que todos 

foram avisados nesta Casa, mas tudo acontece muito rápido, sendo que ninguém 

foi a esse encontro do Governador na Região. Em aparte o vereador Lisboa 

disse que estava tudo pronto os Requerimentos para ser entregues ao 

Governador, mas aconteceu que estava marcada a sua vinda para Segunda-feira 
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e ele veio na Sexta-feira. Em aparte o vereador Neguinho disse que estiveram 

no Gabinete do Prefeito foi informado que o Governador faria uma reunião com os 

Prefeitos e outra com os vereadores da Região. Então diante disso estava tudo 

preparado para essa situação o que não ocorreu e quem perde são os municípios 

inclusive Alenquer. Nesse momento o Presidente da Casa, Vereador Laércio 

Calderaro, se afastou dos trabalhos, alterando a composição da Mesa, assumindo 

a Presidência Vereador João Cambraia; a Vice-Presidência Vereador Dênis 

Aragão; a 1ª Secretaria Vereador Xiquito; e a 2ª Secretaria Vereador Neto Piloto. 

Vereador Neto Piloto-DEM: Falou ao vereador Lisboa que ouviu o seu 

pronunciamento e pôde constatar também que o que vem acontecendo nessa 

administração é o trabalho sendo feito em parceria governo e Câmara, juntos. E 

só assim o município irá caminhar para frente. Disse que mudou a coordenação 

da iluminação pública, gostaria de saber quem é a pessoa que está à frente dessa 

coordenação para poder cobrar mais trabalho em locais onde estão sendo 

solicitados pela população, apesar de todos saberem que estão sendo feitos os 

trabalhos. Solicitou ao Coordenador da iluminação pública que verifique os portes 

na Rua José Leite de Melo próximo a feira, que não está funcionando. Falou ao 

Senhor Presidente que gostaria que fosse juntamente com ele ao Gabinete do 

Prefeito para solicitar serviços de recapeamentos de asfalto na Rua José Leite de 

Melo. Em aparte o vereador Lisboa disse que tem duas possibilidades de se 

fazer esse trabalho, um seria com a empresa ETEC através do Prefeito e a outra 

é a TRIENGE. Em aparte vereador Cardoso disse que foi informado pelo 

repórter Kaby Martins que está atrasado desde julho o repasse do Governo do 

Estado. Disse que está na hora de convidar a Coordenação do Hospital para vir a 

está Casa e explicar o que está ocorrendo com o Hospital a esse respeito e 

também que convidasse o Representante da Secretaria de Saúde. Em aparte o 

vereador Neguinho comentou a sua solicitação em relação ao relatório de 

repasses ao Hospital Santo Antônio pelo Governo do Estado e disse que há muito 

tempo vem fazendo essa cobrança, mas que até o momento não sendo atendido, 
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agora através do Reporte Kaby Martins soube do atraso do repasse do governo 

ao hospital. Retornando a palavra o vereador Neto Piloto disse que conversou 

com a Secretária de Saúde que lhe disse que o Centro Odontológico já está todo 

equipado para funcionar. Repassou também que os postos médicos já estão 

trabalhando com os serviços médicos. Falou também do Equipamento de 

Ultrassom que já está em tramitação na CPL. Vereador Neguinho com a palavra 

disse que iria se pronunciar com a permissão do Presidente da Casa. Disse que 

quando esteve em Oriximiná em comitiva com outros vereadores, e lá foi 

solicitado ao Deputado Eder Mauro 2 ambulanchas em questão de urgência. 

Recebeu a notícia do Deputado que amanhã já cairá na conta da Prefeitura o 

valor das duas ambulanchas com a capacidade para 12 pessoas, toda equipada. 

Encerrados os pronunciamentos, e verificado haver quórum, o senhor Presidente 

passou para a Ordem do Dia. Foi colocada em discussão e votação a Ata da 

Sessão Ordinária do dia 13/10/2021, foi aprovada por unanimidade dos votos 

dos vereadores presentes; Em seguida encaminhou o Projeto de Lei 

Complementar nº025/2021 para as Comissões competentes. Encerrada a Ordem 

do Dia constatou-se a presença dos Vereadores Ananias Arruda, Cardoso, Dênis 

Aragão, João Cambraia, Júnior Taveira, Lisboa, Neguinho, Neto Piloto, Pedro 

Berengo, Rozenildo Lopes e Xiquito. Convidou os vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária (26/10/2021) e comunicou que a pauta da mesma estará 

disponível no Portal da Transparência, no site da Câmara Municipal de Alenquer, 

24h antes da sessão. Em seguida o senhor Presidente informou que a Ata da 

Sessão Ordinária de hoje ficará à disposição dos vereadores 24 horas antes da 

Sessão a ser apreciada. Nada mais havendo a tratar encerrou a reunião às 

10h06min. Do que para constar eu, Vereador Xiquito, Primeiro-Secretário da 

Sessão, fiscalizei a presente Ata, que depois de lida, discutida e aprovada pelo 

Plenário, será assinada pelos membros da Mesa. Plenário Carino Secundo de 

Senna Simões, em 20 de outubro de 2021.  


